

中国向西方亮出“轰-20”

■ 廖省·林越

众所周知,自2018年起,美国对中国发动贸易战、科技战、金融战……还策划对港独、疆独的颠覆活动,在台湾、南海、黄海制造紧张形势,拼尽全力要将中国踩在脚下。

美国长期把太平洋视作战略屏障,为遏制中国崛起,构筑了第一及第二岛链,妄图把中国封锁在第一岛链,不让中国进入太平洋。在南海方面,美国不断派军舰渲染其所谓“航行自由”,但东南亚诸国都表明“不靠边站”,只有菲律宾的小马可斯成了美国爪牙!

美国商务部长雷蒙多11日访菲,有记者问,美国是否计划进一步扩大对华芯片出口管制,她说:“我的职责是保护美国人民,确保我们拥有的包括半导体技术、人工智能技术在内的尖端技术不被中国所掌握,确保他们无法获取这些技术并将其用于支持中国军队。”

接着,她还嚣张地口出狂

言:“我们不能让中国为了军事进步而获得我们更尖端的技术。”“因此,是的,我们将不惜一切代价保护我们的人民,包括扩大我们的管制。”

其实,为了给美菲的挑衅回点颜色,中国海军政委故意于9日透露中国第4艘航母的信息。如今,既然雷蒙多专程来菲律宾串演“二花脸”,中国也就不客气了,空军副司令王伟公开证实“轰-20”已准备服役,这让中国军迷扬眉吐气,美国却要焦急盘算对策了。

中国“轰-20”到底何时服役?一旦这款轰炸机亮相,美国空军不能再趾高气扬了,中国打击能力又将前进一步。早在2016年,轰-20的传闻在坊间传开,现在时隔八年,王副司令员表示已不存在“瓶颈”。中国空军的表态,传递了两个积极信号,中国将拥有堪比美国空军的隐形战略轰炸机,中国成为能独立自主研发隐形轰炸机的三个国家之一。

专家推测,“轰-20”是一

款具备隐形能力的飞翼结构大型轰炸机,类似美军的B-2,此前航空工业在宣传片中曾经透露了轰-20的“冰山一角”,吊足了军迷的胃口。轰-20的射程超过8500公里,载弹量超过10吨,可携带常规弹药和核武器,例如远程巡航导弹、精确制导炸弹和高超音速导弹等等。兰德公司认为,轰-20的出现使得解放军“能够可靠地威胁第二岛链内的美军目标”,甚至“夏威夷和关岛的美军基地都不再安全”。

在目前美国及盟友对华围堵变本加厉的背景下,中国有越多像轰-20这样的“神兵利器”,就能保卫国家权益不受侵犯,也能向那些企图压制中国崛起、破坏中国伟大复兴的敌对势力发出警告,若胆敢继续试探中国的红线,将在解放军的铁拳之下尝到可耻的败果。

美国研制的B-2“幽灵”隐形轰炸机号称世界最牛的轰炸机,但其造价昂贵,美国

军方装备的不多。中国轰-20出现,单机战力与之匹敌,加上后发优势,将改变世界游戏规则。“轰-20”的亮相,标志着中国跻身世界空军强国之列,空天科技已可以比肩美国。

另一方面,中国将能够威慑域外势力,维护国家主权领空安全。轰-20如果入列解放军,将极大地提升中国空军的打击能力,轰-20的亮相可以轻易突破美国的岛链封锁,威慑敌对势力。美国智库表示,轰-20不仅可以突破第二岛链,甚至可以威慑美国本土。

当然,中国研制轰-20不是为了和美国一争高低,更不是为了争夺世界霸权,中国将以这款轰炸机实现战略突破,拓展战略空间,迫使美国进行战略收缩。更重要的是,轰-20服役将震慑“台独”势力,绿营靠美国势力对抗大陆,使得两岸局势紧张,中国一直保持克制忍让。轰-20的服役将震慑岛内独派,遏制

他们倚仗域外势力搞“台独”的企图。

中国奉行积极的防御策略,从不称霸、不扩张,但美国结伙围堵中国,咄咄逼人,使中国人卧薪尝胆、奋发图强,在科技上实现突破,赶超美国科技优势。美国妄想遏制中国崛起,并不容易得逞的。当然,轰-20亮相之后,美国必然调整印太地区的战略部署,在南韩、日本、台湾、菲律宾部署更多军力威慑中国。对此,中国必需积极应对美国的挑衅!

美国对中国顾虑之深,打压之狠,远超人们的想像,在军事、金融、科技、商贸、文化等方面屡下毒手!中国两会期间,王毅外长在中外记者会上就公开呛声:“美国如果总是说一套,做一套,大国的信誉何在?美国如果一听到‘中国’这两个字就紧张焦虑,大国的自信何在?美国如果只让自己保持繁荣,不允许别国正当发展,国际公理何在?”

台湾《中天新闻网》评论,白宫“霸道”惯了,绝不理睬别

人是怎样想?怎么说?然而,中国“轰-20”隐形战机若能渗透到美国本土进行轰炸,华盛顿才会坐下来“洽谈”!

中国媒体3月14日透露,“轰-20”实现三大技术突破。首先,作战半径达到12000公里大航程,抵达阿拉斯加仅需二三个小时。其次,载弹量近100吨,只有B-52可以相比,但B-52不能隐形。第三,巡航高度45000米,采用离子推进器,导弹都无法拦截。

如果这些技术属实,“轰-20”就可以轻松摧毁美国本土城市,美国政客、军头就会安分、规矩了。难怪中国空军王副司令会说:“值得骄傲也值得兴奋”。中国轰-20隐形轰炸机即将“亮相”,解放军表态敢于随时“亮剑”:龙象寒光如雪,西方心虚胆怯!



以文明之光照耀人类社会现代化进程

■ 新华时评

新华社北京3月14日电 新华社记者李蓉

去年3月15日,中共中央总书记、国家主席习近平在中国共产党与世界政党高层对话会上发表题为《携手同行现代化之路》的主旨讲话,首次提出全球文明倡议,倡导尊重文明多样性,弘扬全人类共同价值,重视文明传承和创新,加强国际人文交流合作。全球文明倡议以深邃思想洞穿文明在各国现代化进程中的独特力量,深刻揭示了各国文明在世界现代化进程中的引领价值以及文明互鉴对人类进步发展的重大意义,得到国际社会积极响应。

当前,世界进入新的动荡变革期。西方文明主导下的现代化道路没能给广大发展中国家带来希望的现代化图景,甚至往往因为西方模式的强行“植入”造成整个国家机体紊乱乃至崩溃。“现代化不等于西方化”是广大发展中国家多年来“痛”到深处的领悟。发展和现代化从何而来?当今世界不同国家、不同地区各具特色的现代化道路,植根于丰富多样、源远流长的文明传承。“现代化不是无本之

木,各国现代化路径应基于本国国情,顺应民情,回归各国文化主体性,从各自历史文化中发掘智慧并结合现实去探索。吉尔吉斯斯坦前总理朱马尔特·奥托尔巴耶夫认为,在传承和弘扬历史文化的同

时,需要与时俱进、开拓创新,使之能够为解决现实问题提供智慧指引,“在这方面中华文明展现了强大生命力”。中国有数千年多民族文化融合的经验,其交往交流交融的历史取向决定了中华文化对世界文明兼收并蓄的开放胸怀,多元一体的中华文脉形成过程为世界文明包容互鉴提供了生动样本。和衷共济、协和万邦,中华文明的价值传承为解决人类现代化进程中一系列矛盾和问题提供了和合的智慧。伊拉克共产党总书记拉伊德·法赫米认为,中国的文明观源自延续至今的和合文化,和合共生、相互借鉴才是文明间正确的相处方式。全球文明倡议为世界各国打破文明隔阂、化解地区争端提供了理念指引。

正是基于独特的文化传统、历史命运、基本国情,中国找到了适合自身特点的发展道路。中国式

现代化开辟了人类迈向现代化的新道路,开创了人类文明新形态,为世界提供了西方范式之外的全新选择,对广大发展中国家坚定自信走自己的发展道路起到了鼓舞和启迪的作用。

中国坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合。马克思主义和中华优秀传统文化来源不同,但彼此存在高度的契合性,这种高度的契合性为二者结合,进而发生深刻的“化学反应”提供了可能。中国式现代化根植于五千年的文明传承,借鉴吸收一切人类优秀文明成果,在创造性转化、创新性发展中推动中华文明重焕荣光。

当今世界面临的诸多困境都可以在所谓“文明隔阂论”“文明冲突论”“文明优越论”中找到问题的端倪。实际上,文明差异不应成为世界冲突的根源,反而是人类文明进步的动力。中国自古主张“和羹之美,在于合异”,认为“和实生物,同则不继”,不同的事物和谐相处则万物生发。

不同文明包容共存、交流互鉴在推动人类社会进步过程中有着不可替代

的作用。面对当前变乱交织的世界,全球文明倡议高举文明的火炬,倡导文明交流互鉴,在不同思想的碰撞中寻求智慧、凝聚力量,推动破解人类共同面临的各种挑战,彰显了新时代中国对人类前途命运的深入思考与责任担当。

全球文明倡议提出一年来,中国积极打造国际人文交流合作平台,构建全球文明对话合作网络,有力促进了不同文明的相互理解和学习互鉴。良渚论坛、尼山世界文明论坛、第三届文明交流互鉴对话会暨首届世界汉学家大会等会议成功举办;亚洲文化遗产保护联盟、亚洲文化遗产保护基金成立;与多国共同举办“文化和旅游年”、开展经典作品互译;成都大运会、杭州亚运会让世界感受中华文明的魅力,同时也促进了各国人民相知相亲……

文明是人类社会发展的标志和成果。礼敬传统又善于创新,有坚定的文化自信又兼收并蓄,让文明之光引领各国各美其美,美美与共,让各具特色的现代化事业汇聚成推动世界繁荣进步的时代洪流,在历史长河中滚滚向前。

美国为何要给菲律宾画这张“大饼”?

■ 国际锐评

美国商务部长雷蒙多12日在菲律宾首都马尼拉声称,美国将帮助菲律宾将半导体工厂增加一倍,以避免全球芯片供应链“过于集中”。在这之前,她宣布美国公司将向菲律宾投资逾10亿美元。这到底是真心帮助,还是另有算计?不妨一一来看。

多年来,美国对菲律宾的投资一直不高,年投资额经常保持在10亿美元规模。自2022年6月菲新政府组建后,美国为推进所谓“印太战略”加大了对菲律宾的诱拉,但是投资额并不见长。数据显示,2023年,美国为菲律宾第六大投资来源国,投资额仍约10亿美元,而同期美国对泰国的投资约为23亿美元。需要指出的是,菲律宾的人口要比泰国多出4000万。

雷蒙多这次访菲,随行的是一个由22名商业和战略行业代表组成的代表团。她虽

然高调宣布美国公司将向菲注资,但并没有说明具体怎么做。分析人士指出,参考美国以往“口惠实不至”的做法,它究竟能够在多大程度上扩大对菲投资,着实存疑。另外,菲律宾驻美大使罗索尔德兹声称,美国预计将在菲律宾的基础设施、制造业等领域进行投资。但众所周知,这些领域不是美国强项所在,相关投资计划更似空中楼阁。

再看雷蒙多向本国企业兜售的所谓菲律宾“投资吸引力”。根据菲官方数据,从2021年到2022年,菲律宾的净国外投资额分别为119亿美元和92亿美元。2023年1至10月,菲净国外投资额65亿美元,同比下降17.9%。数据下降的背后,与菲律宾自身条件相关,如贪腐严重、交通落后、水电费价格昂贵等。菲律宾虽然人力成本较低,但用工成本在整个亚洲排在前列,这是菲律宾吸引外国投资先天不足的地方。再加上国

际环境与政策变化很快,美国的投资目标能否实现,前景并不明朗。

可见,美国投资菲律宾的承诺,更像是画了张“大饼”。在这背后,有着什么样的意图?

分析人士指出,美国推进的所谓“印太战略”侧重安全和军事,经济内容不足,对盟友吸引力不够。比如像菲律宾经济不发达,当前迫切需要发展经济。雷蒙多此次在菲承诺投资,一个意图是为所谓“印太战略”充实经济内涵,给美菲军事同盟注入经济动力。

值得注意的是,雷蒙多访菲时扬言不惜一切代价确保“我们有、中国没有”半导体等尖端技术。联想她不久前说出“假如有300万辆中国汽车行驶在美国道路上,而北京可以让它们同时熄火”的雷人雷语,美方一些人就像着了魔一般针对中国,而非菲律宾是他们眼中一颗合适的棋子。

作为域外大国,美国在经济上拉拢菲律宾,还有更深的

地缘政治图谋,那就是利用菲律宾对抗中国、制衡中国。比如在南海问题上,美国已经更加深度地介入。

在雷蒙多访菲前,菲律宾违背承诺,派出2艘海警船和2艘运补船擅闯中国南沙群岛仁爱礁邻近海域,故意冲撞中方正常执法的海警船。美国有线电视新闻网(CNN)记者还为菲方现场编造“寡不敌众”“饱受欺凌”的剧本。此番雷蒙多带企业团访菲期间,鼓吹同盟“坚不可摧”,意图把菲律宾牢牢绑在美国的“印太战车”上。

对菲律宾而言,美国的意图难道看不清楚吗?只不过它有着自己的算计,那就是借助美国霸权实现非分之想,常态化入侵中国仁爱礁和黄岩岛,并从美国打压中国半导体发展的野心中分得一杯羹。然而,贪图不属于自己的东西,终将得不偿失。菲律宾倒是要多个心眼儿,别被美方面的“大饼”忽悠了!

人生如茶

■ 泗水·王伟球

中国古时诗人说:人生就像品尝一杯浓茶,顺经四个阶段才能尝出茶的真正滋味来。人在少年时期,是初识愁苦滋味人生,在一段成长的岁月中浸透了淡淡

的苦涩。青年时期就进入如火如荼的人生,在亮丽无比的青春岁月里,有时也会带上几抹灰色暗淡的光彩。中年时期就进入了人生最坎坷艰辛的路程,在趋向成熟的岁月,迈向成功的人生道路。老年时期经过漫长的岁月,饱尝了人生风霜雨雪,酸甜苦辣的滋味,最后只能一声叹息,空悲切。

人生在世,我们每个人都有昨天痛苦的回忆,都有今天对人事的烦恼,都有明天世事的困惑。的确,人生好似品味浓茶一样,因为茶不像酒,茶能让人振作精神,回复活力,而酒只能让人沉醉堕落,昏迷不醒,危害前程。没泡好的茶,茶叶都浮在上面,喝的时候,总要一次又一次将表面的茶叶吹开,不仅麻烦,而且种茶由于味道没有进入水中,一定不够香醇,只有当它沉在杯底的时候,才能成为一杯佳茗。所以,我们想把事情做成功,就不要急着表现自己,以免像轻浮的茶叶,只会令人生厌。人要有拿得起放得下的精神,美好的机遇即使错过,别懊悔不安,别徘徊不定,也别留恋。背后的美丽景色,因为有更美的世外桃源,正等着你来欣赏。人的一生,生活不可能永远阴云密布,总有雨过天晴的时刻。当阳光一出现,云消雨散,生活就会呈现一片好景象。人为了生活必须努力奋斗,因为

在困苦中会孕育着成功的希望。

人生就是一杯浓茶,当你举起杯喝茶时,你是否知道,这小小的一杯茶对你身体有多大好处?茶,无论是红茶,绿茶或是乌龙茶,都含有对身体有益的成分。中国茶叶遍布大江南北,红茶对人体作用比绿茶平缓,有健胃的功效,乌龙茶不寒不热,有除脂解腻的功能。茶叶内含五百多种化合物,如维生素,蛋白质,糖类,矿物质等。茶对人体有较高的营养价值,饮茶可以补充人体需要的水溶性维生素。茶,还有很好的医疗效用,饮茶可防治许多疾病,如抗癌,治艾滋病,抗衰老,可以预防龋齿,去除口臭,有保护牙齿的作用,还有利尿排毒作用,因为茶能扩张肾脏血管畅通,把有害的毒素顺尿液排出尿道,防辐射等。茶不但是良药,有饮品王之称,茶有百病之药的美名。茶有提神醒脑的功能,能加强脑皮质感觉中枢活动,使人对外界刺激的感觉更为敏锐。茶,饮品之王,是健康饮品,已成为全世界华人及爱好饮茶的外国人所公认。茶能解渴提神,止渴生津,消食除腻,是任何饮品难相比。

人的一生需要多多磨练,多多尝试酸甜苦辣各种滋味,就像品尝一杯浓茶,先是苦涩满口,过后就会享到满口清香的滋味。人生就是一杯浓茶,端起杯来抿它一口,浓浓的清香绕满腮,诸多烦恼琐事就会消失无踪,精神爽快,快乐似神仙。一个人懂得品味人生,他的人生必定是多姿多彩,充满滋味,就像品尝一杯浓茶有先苦后香的感觉。



漫点南洋 人生的高度 Lee 投稿邮箱: editor@guojiribao.com